
 
ΓΥΜΝΑΙΟ ΔΕΡΒΕΝΙΟΥ 

Δερβζνι   04-10-2023 

Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Γυμναςίου Δερβενίου 
 

Το ςφνολο των όρων και των κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ, για να 
πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του Σχολείου. Είναι 
ζνα ςθμαντικό παιδαγωγικό μζςο που βοθκά ςτθν ομαλι ςχολικι ηωι, ςτθ ςυνεργαςία, 
ςτθν αλλθλεγγφθ, ςτον δθμοκρατικό διάλογο και ςτθν αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ. Η 
ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ τθσ Διεφκυνςθσ του Σχολείου, των 
εκπαιδευτικϊν, των μακθτϊν/μακθτριϊν και των γονζων/κθδεμόνων. 
 

Α. Υποχρεϊςεισ των κακθγθτϊν προσ τουσ μακθτζσ 
 

 να αντιμετωπίηουν τουσ μακθτζσ τουσ με ευγζνεια, κατανόθςθ, δθμοκρατικό πνεφμα, 
ιςότιμα και δίκαια χωρίσ διακρίςεισ, 

 να υποςτθρίηουν τθ μάκθςθ των μακθτϊν τουσ τόςο εντόσ όςο και εκτόσ τάξθσ, 

 να διαςφαλίηουν τθν υγεία και τθν αςφάλεια των μακθτϊν εντόσ του ςχολικοφ 
περιβάλλοντοσ,  

 να ςυμβάλλουν ςτθ διαμόρφωςθ ςχολικοφ κλίματοσ που δθμιουργεί ςτουσ μακθτζσ 
αιςκιματα εμπιςτοςφνθσ, ϊςτε να απευκφνονται ςε αυτοφσ για τθν αντιμετϊπιςθ 
οποιουδιποτε προβλιματόσ τουσ. 

 

 
Β. Υποχρεϊςεισ των μακθτϊν 
 
1. υμπεριφορά - Πεικαρχία 
  Οι μακθτζσ οφείλουν: 
 να ςζβονται το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν τουσ για μάκθςθ και το δικαίωμα των 

κακθγθτϊν τουσ να επιτελοφν το λειτοφργθμά τουσ αποτελεςματικά, 
 να μθν παρεμποδίηουν τθν κανονικι λειτουργία του ςχολείου με οποιοδιποτε τρόπο, 
 να ςζβονται τουσ κακθγθτζσ τουσ και να δζχονται με ευγζνεια τισ υποδείξεισ των, 
 να ςζβονται τουσ ςυμμακθτζσ τουσ ωσ προςωπικότθτεσ, κακϊσ και τα προςωπικά τουσ 

αντικείμενα, 
 να λφνουν τισ διαφορζσ τουσ με ςυνεννόθςθ και διάλογο, χωρίσ να καταφεφγουν ςτθ 

χριςθ βίασ ςωματικισ ι λεκτικισ/ψυχολογικισ. Μακθτισ που αςκεί με οποιοδιποτε 
τρόπο λεκτικι ι ςωματικι βία ςε ςυμμακθτι του ι ςυμμετζχει ςε ανάλογο 
περιςτατικό, τιμωρείται με τισ αυςτθρότερεσ ποινζσ. 

 
2. Προςζλευςθ ςτο ςχολείο και ενδυμαςία 
 Οι μακθτζσ προςζρχονται ςτο ςχολείο πριν από τθν ζναρξθ των μακθμάτων, θ οποία 

γίνεται ςτισ 8:15. Παρατάςςονται όταν χτυπιςει το κουδοφνι και τθροφν τθν πρζπουςα 
ςτάςθ κατά τθ διάρκεια τθσ προςευχισ. 

 Οι αργοπορθμζνοι μακθτζσ παρουςιάηονται άμεςα ςτο γραφείο τθσ Διεφκυνςθσ. 
 Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ οφείλουν να προςζρχονται ςτο ςχολείο με ευπρεπι 

ενδυμαςία. Τα παντελόνια, οι βερμοφδεσ, τα κανονικά ςε μικοσ μπλουηάκια, τα μθ 
διαφανι κολάν ςυνάδουν περιςςότερο με τον ςεβαςμό που απαιτείται ςτον χϊρο τθσ 
εκπαίδευςθσ, όπωσ άλλωςτε και ςε άλλουσ δθμόςιουσ χϊρουσ. 

 
 



3. Κατά τθ διάρκεια του μακιματοσ 
 Οι μακθτζσ ειςζρχονται ςτθν τάξθ αμζςωσ μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι και εξζρχονται 

κατά τθν ϊρα του διαλείμματοσ. Μακθτισ που δεν προςζρχεται ςτθν ϊρα του παίρνει 
απουςία. 

 Οι κζςεισ των μακθτϊν μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ κακορίηονται ςε ςυνεργαςία 
με τον υπεφκυνο κακθγθτι του τμιματοσ. Προςωρινι αλλαγι κζςθσ επιτρζπεται μετά 
από ςυνεννόθςθ με τον εκάςτοτε διδάςκοντα κακθγθτι. 

 Κανζνασ μακθτισ από τουσ προςελκόντεσ ςτο ςχολείο δεν επιτρζπεται να απουςιάςει 
από τθν αίκουςα διδαςκαλίασ χωρίσ αυτό να γνωςτοποιθκεί αμζςωσ ςτθ Διεφκυνςθ 
του Σχολείου. 

 Δεν επιτρζπεται θ παρενόχλθςθ του μακιματοσ με οποιονδιποτε τρόπο. Ο κακθγθτισ, 
ωσ βαςικόσ υπεφκυνοσ, επιλζγει ςε κάκε περίπτωςθ τρόπουσ για τθν ομαλι διεξαγωγι 
του μακιματοσ. Μακθτισ που παρουςιάηει παραβατικι ςυμπεριφορά, όχι μόνο κατά 
τθ διάρκεια του μακιματοσ αλλά και γενικότερα ςτο ςχολείο, τιμωρείται με αποβολι 
και ενθμερϊνονται άμεςα οι γονείσ-κθδεμόνεσ του οι οποίοι καλοφνται να προςζλκουν 
ςτο ςχολείο. 

 Στθν περίπτωςθ που ζνασ μακθτισ αποβλθκεί από τθν αίκουςα διδαςκαλίασ, οφείλει 
αμζςωσ να παρουςιαςτεί και να παραμείνει ςτθ διάκεςθ τθσ Διεφκυνςθσ. Επίςθσ 
ενθμερϊνεται και ο κθδεμόνασ του μακθτι.  
 
 

4. Αντιγραφι ςε διαγϊνιςμα 
  Η απόπειρα αντιγραφισ τιμωρείται με αφαίρεςθ και μθδενιςμό του γραπτοφ. 
Ακολουκεί ο πεικαρχικόσ ζλεγχοσ του μακθτι. 
 
 
5. τον αφλειο χϊρο 
  Κατά τα διαλείμματα όλοι οι μακθτζσ παραμζνουν ςτο προαφλιο του ςχολείου. Οι 
μακθτζσ του 1ου ορόφου κατεβαίνουν υποχρεωτικά ςτο ιςόγειο. Ο χϊροσ των γθπζδων 
χρθςιμοποιείται μόνο κατά τθ διάρκεια του μακιματοσ τθσ Φυςικισ Αγωγισ. Για λόγουσ 
αςφαλείασ, το παιχνίδι με μπάλεσ ςτθν αυλι επιτρζπεται μετά από τθν ζγκριςθ και τισ 
οδθγίεσ των γυμναςτϊν. 
 
6. Αυκαίρετθ ζξοδοσ από το χολείο 
  Η παραμονι των μακθτϊν ςτουσ χϊρουσ του ςχολείου είναι υποχρεωτικι για όλεσ 
τισ ϊρεσ τθσ ςχολικισ λειτουργίασ. Δεν εξζρχονται από το προαφλιο του χολείου πριν το 
τζλοσ των μακθμάτων. Η ζξοδοσ μακθτϊν από τουσ ςχολικοφσ χϊρουσ επιτρζπεται μόνο 
μετά από ειδικι άδεια τθσ Διεφκυνςθσ. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ 
κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο/θ γονζασ / 
κθδεμόνασ για να παραλάβει το παιδί του/τθσ, εφόςον αυτό είναι ανιλικο. Μακθτισ που 
κα βρεκεί εκτόσ ςχολείου χωρίσ άδεια από τον Διευκυντι κατά τθ διάρκεια λειτουργίασ 
του ςχολείου, τιμωρείται. 
 
7. Φροντίδα για το ςχολικό περιβάλλον 
οι μακθτζσ οφείλουν: 
 να ςζβονται τθν κινθτι και ακίνθτθ περιουςία του ςχολείου, 
 να μθν ρυπαίνουν τον ςχολικό χϊρο και να χρθςιμοποιοφν τα καλάκια απορριμμάτων 
 να διατθροφν το κρανίο τουσ κακαρό και ςε άριςτθ κατάςταςθ.  
 

 Κάκε τμιμα οφείλει, ςυλλογικά, να διατθρεί τθν αίκουςά του κακαρι και ςε άριςτθ 
κατάςταςθ, γι’ αυτό και μπορεί να ορίςει κακθμερινά ζναν μακθτι ωσ υπεφκυνο. 
 
 



 Ορίηεται πρόγραμμα κακαριότθτασ του ςχολικοφ χϊρου, όπου κάκε μινα ζνα 
τμιμα αναλαμβάνει τθν επίβλεψθ-κακαριότθτα του χϊρου. 

 Επιςθμαίνεται ότι μακθτισ που προκαλεί φκορά ςτθν περιουςία του ςχολείου, 
ελζγχεται πεικαρχικά και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον κθδεμόνα του. 

 
 
8. Κινθτά τθλζφωνα και λιψεισ 

 Οι μακθτζσ δεν επιτρζπεται να ζχουν ςτθν κατοχι τουσ κινθτά τθλζφωνα εντόσ του 
ςχολικοφ χϊρου. Κάκε παρζκκλιςθ τιμωρείται. Οι  μακθτζσ μποροφν να 
χρθςιμοποιοφν ςε περίπτωςθ ανάγκθσ το τθλζφωνο ςτο γραφείο του Διευκυντι του 
ςχολείου. 

 Απαγορεφεται ρθτά και βάςθ νόμου θ λιψθ φωτογραφιϊν, βίντεο κ.α. 
οπτικοακουςτικοφ υλικοφ από τθ ςχολικι ηωι, με κινθτό τθλζφωνο ι άλλθ ςυςκευι, 
κακϊσ και θ δθμοςιοποίθςθ αυτϊν με οποιοδιποτε τρόπο και οπουδιποτε. 
Οποιαδιποτε παρζκκλιςθ από τα παραπάνω επιφζρει αυςτθρότατεσ ποινζσ.   

 
 

9. Κάπνιςμα και χριςθ ουςιϊν γενικότερα 
Απαγορεφεται το κάπνιςμα από τουσ μακθτζσ του ςχολείου. Σε περίπτωςθ που 

διαπιςτωκεί ι ςυλλθφκεί κάποιοσ μακθτισ να καπνίηει επιβάλλεται πεικαρχικόσ ζλεγχοσ. 
 
10. υμμετοχι των μακθτϊν ςτισ εκδθλϊςεισ του ςχολείου 

Το Σχολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, που ςτόχο ζχουν τθ 
ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων των 
μακθτϊν/μακθτριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε 
κοινωνικά κζματα. Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ 
ςυμμετοχι ςε καινοτόμα ςχολικά προγράμματα γίνονται και με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ 
και ευκφνθ των ίδιων των μακθτϊν/μακθτριϊν, διότι ζτςι αυτοί/αυτζσ αιςκάνονται 
υπεφκυνοι/υπεφκυνεσ, αναδεικνφουν τισ ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ τουσ, τα 
ενδιαφζροντά τουσ και το ταλζντο τουσ. 

Η ςυμμετοχι των μακθτϊν ςτισ εκνικζσ γιορτζσ, ςτισ κρθςκευτικζσ γιορτζσ  και ςτισ 
εκδθλϊςεισ του Σχολείου είναι υποχρεωτικι και οφείλουν να δείχνουν τον ανάλογο 
ςεβαςμό.  

 
11. υνεργαςία του ςχολείου με τθν οικογζνεια του μακθτι/φλλογο Γονζων και 
Κθδεμόνων 

Το Σχολείο επιδιϊκει τθν αγαςτι ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια του κάκε μακθτι/ 
μακιτριασ, με τον Σφλλογο Γονζων/Κθδεμόνων και άλλουσ Φορείσ, των οποίων όμωσ ο 
ρόλοσ πρζπει να είναι διακριτόσ.  

Το ςχολείο λειτουργεί ςφμφωνα με το προκακοριςμζνο από τον αρμόδιο φορζα 
κεςμικό και εκπαιδευτικό πλαίςιο. Η οποιαδιποτε τυχόν παρζμβαςθ άλλων ατόμων (π.χ. 
κθδεμόνων) ι Φορζων πρζπει να γίνεται ςτο πλαίςιο και με τουσ κανόνεσ τθσ παραπάνω 
ςυνεργαςίασ και να αποβλζπει μόνο ςτο όφελοσ των μακθτϊν.  

Κάκε φορά που δθμιουργείται κζμα το οποίο ςχετίηεται με ςυγκεκριμζνο 
μακθτι/μακιτρια, ο πρϊτοσ που κα ενθμερϊνεται ςχετικά είναι ο γονζασ/κθδεμόνασ, ο 
οποίοσ κα πρζπει να ςυνεργαςτεί με το Σχολείο. 

 
Ο Διευκυντισ  

 
 
 

Χρυςανκόπουλοσ Παναγιϊτθσ 


